

【稳中有进·进中提质】“看发展”系列报道

# 新消费新场景释放新活力

(上接一版)来自市商务局的相关数据显示,截至目前,全市汽车报废更新共收到消费者提交补贴申请 37195 单,拉动汽车消费 55.8 亿元。

“最近,我正好在装修新房,赶上‘双11’活动和家电以旧换新补贴,还有郑州焕新专场补贴,综合一算价格真是太实惠了。”昨日,一位郑州市民在商场购买家电时高兴地说。

“真金白银”补贴优惠落地,消费者参与热情高涨。据了解,截至目前,我市家电以旧换新已完成 860644 单(含线上),家装厨卫“焕新”完成 15471 单。截至 10 月 29 日,旧房装修、厨卫改造已申报 2246 人。

据市商务局相关负责人介绍,今年以来,为大力促进消费,我市一直在加力抓好汽车、家电、厨卫家居以旧换新活动,持续完善扩大消费长效机制,培育消费新热点、拓展消费新场景,全面促进我市消费市场发展。

## 向新:消费场景焕新升级

和好友到网红打卡地,拍照聚餐后发朋友圈;下班后在 Livehouse 尽情欢唱,放松身心;去往充满怀旧元素的街巷,在“逛吃”中开启一场时光之旅……消费场景的

推陈出新,为市民及游客带来了更好的消费体验。

城市漫步成为出行新时尚,在郑州城南开启一场“City walk”之旅,感受别样“诗与远方”。湛蓝泳池、纯白浪漫、彩虹楼、潮流店铺……有着“藏在郑州的‘圣托里尼’”之称的

二七米房时尚创意街区,由昔日的“物质粮仓”蝶变为时尚创意感满满的“精神粮仓”,让街区艺术生活成为市民触手可及的日常。“处处都是打卡地,随便一拍都出片,整体氛围还很静谧。”集拍照打卡、甜品咖啡、庭院餐饮、文创小店等多种功能和场景于一体是市民成梦爱上二七米房的原因。

“这里太有氛围感了,我们来逛商场,在这里拍拍照、吃吃饭、休闲一下,感觉特别浪漫,还能带孩子一起看看‘老郑州’的样子。”穿越、复古、热闹,时尚购物中心藏着的“老郑州”,让市民陈静一家流连忘返。新田 360 广场郑州国贸店负一层的这条颇具年代感的“老街”——郑州 1948 主题街区,各种新旧元素交织在一起,独具魅力。街区不仅还原了郑州国棉厂、中原影剧院、建筑工人文化宫等老郑州经典元素,还有着市集火锅、花艺、理发等各式各样的新店铺,这便造就了郑州

1948 主题街区与其他时尚街区不同之处,爱来这里“逛吃玩”的不仅仅是年轻人,还有许许多多郑州人来找回忆。人们逛着、感叹着,随处可见的老地标、老物件勾起属于郑州人的原生记忆,各色美食满足着游客们的味蕾。

目前,郑州 20 余条特色商业街区建设初见成效。那些极具“颜值”和特色的消费新场景、新空间、新业态,正成为带动消费“向新”发展的活力因子。

## 向好:丰富活动激发动能

消费是拉动经济增长的主引擎,对经济发展具有基础性作用。今年以来,发放消费券等各类促消费活动在郑州轮番登场,直接拉动消费近百亿元。

以节聚势,激发消费新活力。我市元旦、春节“跨年焕新”消费季系列活动投入财政资金超 1 亿元,发放汽车消费券、惠民通用消费券、电商消费券,直接带动消费超 26 亿元,组织区县、企业投入各类资金(资源)超 1.4 亿元,开展各领域促消费活动近 300 项,带动消费增长约 46 亿元;相关部门组织五一促消费活动,推出特色消费线路 23 条,推出不同主题的促消费活动 160 项;开展“2024 国庆美好

生活节”“非常中国·潮趣国庆”“玩转嵩山 逐梦金秋”等国庆金秋促消费活动 200 余项,为市民送上丰富多彩的假期消费体验。

两级联动,花样活动不断推出。除了“醉美·夜郑州”消费季系列活动,市商务局还在全市联动开展嗨购季、焕新季、美食嘉年华、炫动绿城等主题活动,市县两级联动组织开展活动 157 场,一次次掀起消费热潮。

一系列促消费活动的有序开展,增长了消费热情、释放了消费活力。据了解,今年四季度,除举办金秋消费季活动外,市商务局仍将以消费品以旧换新活动为牵引,强力推进汽车、家电以旧换新工作,大力推进电动自行车、家装厨卫、旧房装修厨卫改造等加力政策,全方位宣传推介,确保活动开展效果。同时,突出时尚购物、旅游观光、文体休闲等重点消费领域,按照区有活动、一区一主题、一区多线路形式,推出多主题促消费活动,持续增加城市曝光度,打响郑州消费品牌。

商业升级有品质,促消费活动有力度,为消费市场带来别样的生机与新意。不断拓宽的消费空间、优质的消费场景,将进一步驱动消费“马车”,激发消费市场更大动能。

## 市十六届人大常委会第十三次会议闭幕

(上接一版)会议还表决通过了有关人事任免案。会议期间,周富强与列席本次会议的市人大代表座谈交流,听取代表们关于地方立法、贾鲁河保护、代表建议办理、儿童友好城市建设等意见建议。

副市长陈红民,市中级人民法院院长陈殿福,市人民检察院代理检察长张道伟,市监察委员会、市政府相关职能部门负责同志,部分市人大代表列席会议。5 名公民旁听会议。

## 河南发文规范各级政务服务中心管理

(上接一版)《通知》要求,各级政务服务中心要设置“一件事”综合受理窗口,使用省统一受理系统,综合受理企业和群众线下的“高效办成一件事”业务申请,确保集成服务在本级落地实施、高效办理。

此外,还要设置“有诉即办”窗口,受理、协调解决企业和群众办事过程中遇到的疑难事项及复杂问题,做到有诉即接、有诉即办、有诉必办,做好兜底服务。

《通知》还要求,所有窗口要统一配备政务服务“好差评”评价设备且可用,并设置政务服务“好差评”评价二维码作为补充,服务结束后窗口工作人员应主动邀请企业和群众对本次服务进行评价。除政务服务“好差评”评价二维码外,窗口不得放置其他各类二维码,防止“码上加码”,加重企业和群众办事负担。

## 不能对群众说“不知道、不清楚”

各级政务服务中心要围绕企业和群众办事环节全过程,全面提供“进门有引导、办事有辅导、全程有帮办、进度随时查、服务可评价、结果免费寄”的规范服务,进一步建立健全服务机制。

《通知》要求,进驻部门要明确本部门相关负责人为本部门审批服务首席代表,并授权审批服务首席代表全权履行本部门政务服务事项最终审批职权。全面落实首问负责制,首先接待企业和群众的工作人员为首问责任人。严格执行一次告知制,对业务咨询辅导,要主动一次告知企业和群众咨询、办理业务需要了解的所有信息。

推行窗口无否决制,《通知》要求,提供咨询服务时不得直接回绝企业和群众,对不属于本政务服务中心办理的,要告知企业和群众办理地点、方法或者渠道;对不掌握、不了解、不熟悉的业务,要按照首问负责制的要求将企业和群众引导至相关部门或者人员提供帮助,或者登记企业和群众的姓名、联系方式和主要诉求,在了解相关信息后及时主动答复企业和群众,不得使用“不知道、不清楚、自己找”等推脱语言。受理时对于材料齐全且符合法定形式的申请,应当受理,不得以不符合审批条件、有关部门对受理有要求等理由拒绝。

## “骑手码”:骑手的“知心码”,社会的“安心码”

(上接一版)用技术赋能生活,“骑手码”的推出如春风化雨,链接新技术为解决现代社区治理提供了新思路和新方法。“骑手码”是解决外卖员快递员、物业管理和消费者三方矛盾的有益尝试。外卖员、快递员进入小区配送时,一键扫码便可验证放行,这样既节省了登记、交涉的时间,也提高了配送效率,既方便又畅通。

“骑手码”体现的是管理精度,也蕴含城市温度。据报道,“骑手码”将在今年年底前在全市推广应用。“骑手码”后台接入全市党建引领网格化治理线上平台,与网约配送平台实现数据互联互通,自动识别人员身份信息,便于维护小区秩序。除“骑手码”外,在关心关爱外卖员、快递员等新就业群体方面,我市还做了很多尝试。如在全市打造超 1500 个“暖心”驿站,外卖员、快递员在驿站中可以享受饮水、休息、充电等日常便民服务。

城市用心,骑手称心,管理省心,业主安心。“绣花针功夫”的精细化、人本化、人性化、智能化和服务型的基层治理,“骑手码”是代表,也是缩影。这样的“骑手码”,值得点赞。

## 考季指南

@河南学子

## 2025年硕士研究生招生考试网上确认明日开始

本报讯(记者 张竞爽)《河南省 2025 年全国硕士研究生招生考试网上确认公告》昨日发布,省教育考试院提醒已通过网上报名的考生,在规定的时间内完成网上确认和材料上传,未在规定时间内进行网上确认或网上确认未通过的考生无法参加考试。

根据《公告》,网上确认安排在 11 月 1 日~5 日进行,具体开始时间由各报考点确定,考生可登录河南招生考试信息网查阅《河南省 2025 年研考报考点网上确认时间及咨询电话一览表》,在规定的时间内登录“中国研究生招生信息网”完成网上确认。考生上传相关材料的截止时间为 11 月 5 日中午 12 时,经报考点审核“未通过”需补充

上传材料的截止时间为 11 月 5 日 18 时。

省教育考试院提醒考生,应考虑到网上确认期间可能出现审核不通过且需补充上传材料等情况,合理安排时间,以免系统关闭无法完成网上确认。材料上传后应及时查询报考点反馈的审核结果,如有异议可向报考点咨询。

2025 年全国硕士研究生招生初试时间为 2024 年 12 月 21 日至 22 日,考试时长为 6 小时的考试科目在 12 月 23 日举行。考生可在考前 10 天左右,登录“研招网”自行下载打印准考证。初试成绩查询方式预计于 2025 年 2 月 24 日后通过河南省教育考试院官方网站(www.haeea.cn)公布。

## 2025年“国考”笔试11月25日起打印准考证

本报讯(记者 陈靖 陶然)记者昨日从河南省人事考试网获悉,根据《2025 年度中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试网上确认及准考证打印须知》,参加 2025 年“国考”考生需在 2024 年 11 月 1 日 0 时至 11 月 6 日 24 时登录 <http://gwy.cpta.com.cn> 进行网上确认,并在 2024 年 11 月 25 日 0 时至 12 月 1 日 15 时打印准考证。

网上确认的考生须具备的条件为:已在中央机关及其直属机构 2025 年度考试录用公务员专题网站进行了网上报名,并通过了资格审查;报名阶段选择的考试地点为河南省。

考生网上确认起止时间为 11 月 1 日 0 时至 11 月 6 日 24 时,考生必须在网上报名确认结束前完成网上缴费,否则视为

自动放弃。准考证打印起止时间为 11 月 25 日 0 时至 12 月 1 日 15 时。最低生活保障家庭考生应在 11 月 25 日 0 时至 12 月 1 日 12 时期间登录中央机关及其直属机构 2025 年度考试录用公务员准考证打印系统下载并打印准考证。

此外,河南考区考生可选择考点城市:郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、濮阳、鹤壁、安阳、三门峡、许昌、漯河、商丘、周口、驻马店、信阳、南阳、济源示范区。确认期间考生可根据需求自行选择相应考点城市,如所选考点城市提示已满,请选择其他考点城市。报考金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位、公安机关人民警察职位和非通用语职位的考生只允许选择“郑州市”。

## 郑州市第十六届人大常委会第十三次会议任免名单

(2024年10月30日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

### 任命:

汪涛为郑州高新技术产业开发区人民法院刑事审判庭庭长;

李华为郑州高新技术产业开发区人民法院审判委员会委员、行政审判庭(综合审判庭)庭长;

王青为郑州高新技术产业开发区人民法院审判委员会委员、梧桐人民法庭庭长;

张振红为郑州高新技术产业开发区人民法院商都人民法庭庭长;

申晓娟为郑州高新技术产业开发区人民法院双桥人民法庭庭长;

遆鹏、张豪男、陈媛、袁栋、安治晔、姚欣彤为郑州高新技术产业开发区人民法院审判员;

崔亚东为郑州航空港经济综合实验区人民法院大马人民法庭庭长;

乔东亮为郑州航空港经济综合实验区人民法院立案庭副庭长;

刘利鹏、张晓炳为郑州航空港经济综合

实验区人民法院综合审判庭副庭长;

张晨、王思琦、王敏、吴迎晖为郑州航空港经济综合实验区人民法院审判员;

李道胜、马一鸣、杜志波、梁大伟、许艳中为郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)审判员。

免去:

崔敏的郑州高新技术产业开发区人民法院民事审判庭副庭长职务;

郑志远、于兵的郑州高新技术产业开发区人民法院审判员职务;

刘利鹏的郑州航空港经济综合实验区人民法院立案庭副庭长职务;

杨慧珠的郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)审判员职务。

免去:

莫孙华、李玮、李成安、胡荣亮的郑州市人民检察院检察员职务。

绿色低碳 绿色出行

2022全国公益广告大赛获奖作品